

让明天的中国更美好

——2023年新年献词

□ 钟华论

新年钟声即将敲响。这是挥别的时刻,也是前进的起点。

“我们要一往无前、顽强拼搏,让明天的中国更美好。”习近平主席发表的二〇二三年新年贺词饱含深情、催人奋进,凝聚起坚定信心、共创未来的强大正能量。

时光无言,在人心深处烙刻难忘印记。梦想无限,照耀气象万千的中华大地。迎来新年第一缕阳光,“明天会更好”是我们共同的信念。

新征程是充满光荣和梦想的远征。以奋斗为笔,我们书写不平凡;以梦想之名,我们拥抱充满希望的2023!

(一)

时至岁末,多家机构评选的年度关键词纷纷出炉。“抗疫”“发展”“党的二十大”“一起向未来”“中国式现代化”等定格2022的年度记忆——这是党和国家历史上极为重要的一年,也是我们每个人刻骨铭心的一年。

党的二十大胜利召开,描绘了全面建设社会主义现代化国家的宏伟蓝图;面对风高浪急的国际环境和艰巨繁重的国内改革发展稳定任务,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,全党全国各族人民迎难而上、砥砺前行,人民生命安全和身体健康得到有力守护,中国经济航船劈波斩浪向前进;克服各种困难和挑战,我们成功举办北京冬奥会、冬残奥会,冬奥盛会鼓舞世界各国人民……

回首2022,我们心底有豪情万丈,也有万般感慨。正是因为有以习近平同志为核心的党中央坚强领导,有习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指引,有亿万中国人民的艰苦奋斗,我们才能打赢一场场大仗硬仗,跨越一个个难关险阻。

不久前,我国疫情防控政策作出新的重大调整。新冠病毒感染自2023年1月8日起由“乙类甲管”调整为“乙类乙管”,各项防控措施也将作出相应调整。抗疫三年来,病毒频繁变异,形势不断演变,防控策略不断调整,但贯穿其中的理念始终如一:坚持人民至上、生命至上。走过风风雨雨,越过沟沟坎坎,我们更加坚信:寒冬终会过去,春天必将到来。

希望的春天,就在医务人员忙碌的身影中,在广袤田野辛勤的耕作中,在工厂车间轰鸣的机器声中,在实验室里夜以继日的攻关中,在大街小巷重新升腾起来的人间烟火中……每一点梦想的星火,汇聚成时代的光焰。无数个平凡的“你我”,成就了极不平凡的“我们”。

这是当代中国最动人的风景,也是中华民族

战胜一切困难挑战最硬核的力量。

(二)

为了梦想,你可以坚持多久? 神舟十五号载人飞行任务航天员邓清明的事迹是:近25年。2022年,56岁的他实现了飞天梦。“我可以一生去默默准备,但不允许在任务来临的时候,我却没有准备好。”持之以恒的坚守,让奋斗者终于迎来梦想照进现实的高光时刻。

这一年,我们看见一颗颗梦想的种子破土而出;冬奥健儿在赛场摘金夺银,自强不息的少年圆了大学梦,“大国工匠”让中国制造绽放光彩,八旬老人跑完北京马拉松全程……每一份付出都有收获,每一次奋斗都有回响。每一个追梦人努力奔跑的足迹,汇成一个国家浩荡前行的大势。

一些企业组团出海抢订单,各地出台助企政策,推动生产“忙”起来、消费“暖”起来、物流“跑”起来……辞旧迎新之际,奋斗的脚步跋涉不停,希望的种子悄然萌芽。

回望来时路,我们已走过千山万水;展望新征程,曙光跃动在地平线上……

(三)

2023年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年。站在新的历史起点上,崭新的篇章呼唤奋斗者挥毫书写,梦想的征途召唤追梦人再启新征程。

在不久前举行的中央经济工作会议上,习近平总书记一番话引发广泛共鸣:“什么时候没有困难? 一个过一个,年年过、年年好,中华民族5000多年来都是这样。爬坡过坎,关键是提振信心。”

“摧伤虽多意愈厉,直与天地争春回。”回首我们走过的路,“难”是考验,也是常态。追梦的路上,从来没有轻松抵达的彼岸,也没有唾手可得的结果。将目光投向更加广阔的时空,我们会发现,中国从来都是在磨难挫折中成长、在攻坚克难中壮大。中国人民把一个个“不可能”变成“一定能”,解锁了一道道难关,让梦想之路在脚下不断延展。

新时代十年,有涉滩之险,有爬坡之艰,有闯关之难。党和国家事业实现一系列突破性进展,取得一系列标志性成果,是在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下、在习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引下,全党全国各族人民苦干实干、团结奋斗取得的。实践证明,“两个确立”是战胜一切艰难险阻、应对一切不确定性的最大确定性、最大底气、最大保证,是我们的信心之源、胜利之本。前进道路上,坚持和加强党的全面领导,坚决维护党中央权威和集中统一领导,使党始终成为风雨来袭时全体人民最可靠的主心骨,就一定能够确保全党全国拥有团结奋

斗的强大政治凝聚力、发展自信心,集聚起万众一心、攻坚克难的磅礴力量。

“乘风好去,长空万里,直下看山河。”今天的中国,是梦想接连实现的中国,是充满生机活力的中国,是赓续民族精神的中国,是紧密联系世界的中国。

全面建设社会主义现代化国家,是一项伟大而艰巨的事业。惟其艰巨,所以伟大;惟其艰巨,更显荣光。站在新的起点上,中华民族的凝聚力、向心力、创造力得到极大激发,中国人民的志气、骨气、底气得到极大增强,中国特色社会主义焕发出蓬勃生机活力,实现中华民族伟大复兴具有了更为完善的制度保证、更为坚实的物质基础、更为主动的精神力量。踏上新征程,向着新的奋斗目标砥砺奋进,明天的中国一定会更加美好。

(四)

“拼不拼?”
“拼!”
“战不战?”
“战!”

这段让人热血沸腾的对话,发生在中国女足主教练水庆霞和队员之间。2022年女足亚洲杯决赛中,中国姑娘们在0:2落后的情况下连追三球,时隔16年再次夺冠。竞技场上,“铿锵玫瑰”以荡气回肠的方式重返亚洲之巅,让人们见证了团结奋斗的力量。

一个人的成长,刻印着艰苦奋斗的足迹;一个国家的未来,寄望于戮力同心。团结奋斗,既是洪亮的时代主旋律,也是丰伟的心灵正能量。

北京冬奥会开幕式上,96朵小雪花凝结成一朵大雪花,传递出“更团结”的宏大心愿;来自各地的建设者们齐心协力、接力奋斗,让白鹤滩水电站全部机组投产发电,我国在长江上建成世界最大“清洁能源走廊”;寒冬凛冽,面对疫情的冲击,一个个守望相助、共渡难关的故事涌动着大爱暖流……困难面前,我们从来不是一个人在苦撑;奇迹背后,凝结着无数人的付出和努力。新征程上,只要我们团结一心、众志成城,就一定能够顽强奋斗打开事业发展新天地,创造令人刮目相看的新的更大奇迹。

(五)

天时人事日相催,冬至阳生春又来。新年的一切都是崭新的。在这片气象万千的热土上,万物孕育着勃勃生机。

笃志前行,虽远必达。今天的中国朝气蓬勃,明天的中国前景光明。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,踔厉奋发、勇毅前行、团结奋斗,向着梦想开始新的出发!

(新华社北京12月31日电)

更好统筹当前和长远

学习领会“六个更好统筹”之六

□ 新华社记者 吴雨

前不久闭幕的中央经济工作会议强调,“要更好统筹当前和长远,既要做好当前工作,又要为今后发展做好衔接。”各地各部门既要立足当前,做好眼下的工作,又要有前瞻性的思考,统筹考虑短期应对和中长期发展,把握节奏和力度,久久为功,实现质的有效提升和量的合理增长,推动中国经济沿着高质量发展的轨道行稳致远。

当前与长远,相辅相成、辩证统一。“当前”是前提和基础,“长远”是远景和蓝图,统筹好二者关系,才能准确识变、科学应变、主动求变,既在战略上布好局又在关键处落好子,积极推动各项经济工作协调有序高效开展。

当前,我国经济恢复的基础尚不牢固,需求收缩、供给冲击、预期转弱三重压力仍然较大,保持经济运行在合理区间显得尤为重要。中央经济工作会议强调“坚持稳中求进工作总基调”,明年经济工作要突出做好稳增长、稳就业、稳物价工作。更好统筹当前和长远,要把稳放在更加突出的位置,用稳定的经济大盘夯实高质量发展的基础,努力推动经济运行整体好转。

明年经济发展面临的困难挑战很多,经济工作千头万绪,要抓好“统筹”这个关键,体现系统观、用辩证法。各类政策在加强协调配合的同时,要有前瞻性的思考,统筹考虑短期应对和中长期发展,为今后的发展做好衔接。要用发展的办法解决前进中的问题,面对经济发展中的堵点、痛点、难点、空白点,通过创造有利的体制机制环境,采取适当的政策引导,将其转化为经济发展的增长点,努力在危机中育新机、于变局中开新局。

越是风高浪急,越要坚定信心、勇敢前行。中央经济工作会议强调“坚持社会主义市场经济改革方向,坚持‘两个毫不动摇’”“坚持推进高水平对外开放”“坚持推动经济发展在法治轨道上运行”,这些不仅是改善当前社会心理预期、提振发展信心的强心剂、定心丸,从长远来看更是推动中国经济高质量发展的重要遵循。面对今年一系列超预期因素影响,中国经济增速并未失速,结构优化和经济增长质量提升的势头并未中断,中国经济长期向好的基本面没有变、也不会变。随着优化疫情防控措施、存量政策和增量政策叠加发力,明年我国经济运行有望总体回升,经济活力会加速释放,将进一步增强发展的定力和信心。

谋划长远,干在当下。各地各部门要准确把握中央经济工作会议部署要求,更好统筹当前和长远,敢担当,善作为,察实情,形成共促高质量发展合力,实现明年经济运行整体好转,为全面建设社会主义现代化国家开好局起好步。

(新华社北京12月27日电)



“冰雪世界”迎新年

12月31日,游客在哈尔滨冰雪大世界园区游玩。当日,许多市民和游客来到哈尔滨冰雪大世界园区游玩,迎接新年到来。

新华社记者 王建威 摄

金融赋能乡村 工行助力振兴

——工行内蒙古分行发挥金融所能助力乡村振兴

实施乡村振兴战略是党的十九大作出的重大决策部署,是新时代“三农”工作的总抓手,更是落实党的二十大精神、实现第二个百年奋斗目标的必由之路。工商银行作为国有大行,始终践行金融工作的政治性、人民性,坚持金融为民、利民、惠民、安民,全力促进农业高质量、乡村宜居宜业、农民富裕富足,在服务乡村振兴中积极贡献力量。工商银行内蒙古分行聚焦习近平总书记交给内蒙古的五大任务,立足区情、结合实际,在政策支持、资源倾斜、人才配备等方面持续加大投入力度,不断完善服务机制、畅通服务渠道,强化科技赋能、打造特色品牌,金融助力乡村振兴取得积极进展。

灌溉金融活水 助力产业发展

立足“两个屏障”“两个基地”和“一个桥头堡”的战略定位,围绕内蒙古农牧业质量和效益提升工程、新型农业经营主体培育提升行动、农田水利建设、种业振兴、奶业振兴等“三农”领域重点工作,秉承“国家所需、金融所能、工行所长”,工商银行内蒙古分行持续探索金融科技赋能,不断完善金融服务乡村振兴工作机制,加大信贷资金支持力度,支持乡村产业发展。

发挥工商银行在信贷资源、产品创新以及金融科技等方面的优势,完善涉农领域“敢贷愿贷能贷会贷”长效机制,不断增强产品创新能力、客户服务能力以及风险管控能力,持续加大人才、物等资源向县域营业机构倾斜力度,进一步加大农林牧渔业、新型农业经营主体、农村基础设施建设以及普惠型涉农等领域的贷款投放,全面促进农业提质增效,助力乡村建设改造,帮助农民创业增收。针对农牧民等群体小额、信用贷款需求,春耕备耕、粮食收储等季节性资金需求,以及产业链

上下游集群客户融资需求,该行加大产品创新力度,制定个性化融资方案,坚持以客户为中心,以市场需求为导向,不断提升金融服务供给能力和精准度。2022年末,该行涉农贷款余额880多亿元,较年初增量超140亿元,增速达到19%。

金融科技赋能 畅通服务渠道

工商银行内蒙古分行坚持走数字化金融服务道路,以金融科技赋能乡村全面发展,不断提升乡村金融服务可得性、体验感,降低服务获取成本,畅通服务渠道,让优质金融服务走进千家万户、走入田间地头。

积极推广经营快贷业务,将“数据”资源变为金融信用,通过主动授信、信用放款,助力涉农主体经营发展。2022年,该行创新“兴农快贷”产品已累计为8000余户农牧民授信12亿元,成为支持农牧民发展的拳头产品。加快推动e抵快贷、e企快贷业务,支持住宅、商用等多种资产抵押申贷,线上申请、自动审批,助力涉农经营主体盘活固定资产。大力发展数字供应链融资业务,将农牧业龙头企业优质信用向上下游传导,提高全链条经营活力,助力打造产业链生态圈。全面推广“兴农通”APP,为县域、乡村客户提供查账、办贷款、生活缴费、电子钱包、信息查询等一揽子线上金融服务,满足乡村客群日常服务需求,做到“信息多跑腿,客户少跑路”,不断增强线上服务能力。

2022年,“兴农通”APP内蒙古范围内注册用户突破12000户,成为服务乡村客户、提供优质服务的新渠道。推出“数字乡村综合服务平台”,输出乡村治理工作方案,为村两委及村民提供账务管理、数据统计、乡风积分等村务管理及服务功能,提升乡村管理规范性的同时增强乡村地区信用信息积累,助力数字乡村建

设。依托“兴农撮合”平台,为农牧业生产经营主体提供产品信息发布、业务咨询、需求对接、贸易撮合等综合金融服务,组织巴彦淖尔地区企业参与“中沙贸易合作洽谈会”,助力当地农贸企业拓展海外市场。此外,该行还积极打通银担、银保以及银行“信贷直通车”业务渠道,强化金融需求收集能力,为新型农业经营主体提供精准、高效金融服务。

持续精准发力 帮扶重点区域

围绕乡村振兴重点帮扶县、脱贫县、“双包联”旗县、银保监定点帮扶县等重点地区,工商银行内蒙古分行制定专项工作方案,落实主体责任,全面强化信贷、消费、组织等帮扶措施,进一步助力巩固拓展脱贫攻坚成果。对重点帮扶县信贷业务给予政策优惠、开辟绿色通道、保障资金规模,将新产品新业务优先应用于重点帮扶县,提升金融服务能力和效率,支持重点帮扶县经济持续发展和人民生活水平改善。2022年,该行重点帮扶县贷款余额超65亿元,增速超80%。积极采购重点帮扶县农副产品,选派优秀干部赴重点村镇驻村帮扶,在村镇、嘎查设立农村普惠金融服务点,多措并举为帮扶县域提供产品销售、人才引进和金融服务支持,不断拓宽帮扶工作领域,提升帮扶效果。

正如“兴农通”的品牌宣传语讲的那样,“工银兴农通,奔向好日子”,工商银行内蒙古分行正是活跃在农牧民身边、支持农牧民奔赴美好生活的贴心伙伴。未来,工商银行内蒙古分行将继续深入贯彻落实金融支持乡村振兴的各项工作部署,主动作为、争当表率,立足金融所能,发挥工行所长,努力在助力实现农业农村现代化新征程中交出满意答卷。

ICBC 工银“兴农通”

工银兴农通信用卡
惠兴时代农人
共享金融创新

福农·智农·富农

ICBC 工银“兴农通”

工银兴农贷
融助农业兴旺
促进农民增收

普惠利率·线上办理·快速便捷

ICBC 工银“兴农通”

数字乡村服务平台
创兴数字乡村
共筑科技动能

阳光政务·智慧村务·惠民惠农